
Ata da Sessão ordinária, realizada na Câmara Municipal de Riacho de Santo Antonio, 

Paraíba. Aos 26 (vinte e seis) dias do mês de Agosto de dois mil e vinte e um; Às 15:00 

hs dava-se início a Sessão Ordinária, na Câmara Municipal, Casa Antonio Victor de 

Lucena, Plenário Jailson Jarbas da Silva, situada à Praça Rildo Salviano de Farias, nº 

170, Bairro Bom Jesus, Riacho de Santo Antonio, Estado da Paraíba. Na presidência, o 

senhor José Neto Fernandes Leal, que declarou aberta a Sessão após verificar a presença 

dos senhores vereadores: Benedita Eduarda Lima dos Santos, José Nivaldo Cosme da 

Silva , Carlos Roberto da Silva, João Marcos Silva Lima, Marceliano José de Deus, 

Thyago André Mineiro Araújo, José Ivanilson Costa e Cícero Romão do Nascimento. 

Ao iniciar os trabalhos, o senhor presidente convidou a secretária e ordenou a leitura das 

matérias do expediente; A secretária fez a leitura da reflexão bíblica logo após a leitura 

da ata anterior, em meio à leitura da ata, a secretária foi interrompida pelo vereador José 

Cosme da Silva para corrigir uma palavra errada que a secretária leu, pedindo desculpas 

em tempo; prosseguindo, o senhor presidente ordenou a continuação da leitura da ata, 

ao término da leitura, o senhor presidente colocou em discussão, não havendo, foi posta 

em votação, sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a secretária fez a leitura do 

projeto de lei nº 350/2021 dispõe sobre a denominação da Quadra Poliesportiva João 

Trindade da Silva (Pirranca) in memorian localizado na zona Rural, no Damásio. O 

senhor presidente colocou em discussão, não havendo, foi posta em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Dando continuidade, a secretária fez a leitura do projeto nº 

351/2021 abre crédito especial para o fim que especifica e dá outras providências; o 

senhor presidente convidou o assessor de cultura do munícipio para fazer parte da mesa, 

o senhor Erasmo Rafael para explicar o projeto junto aos vereadores e para quaisquer 

dúvidas; A matéria foi debatida, porém os senhores vereadores José Ivanilson Costa e 

Marceliano de Deus pediram vistas ao projeto, deixando claro que não são contra, só 

precisa de mais informações a exemplo da lista de contemplados, de onde irá ser 

remanejado o recurso e de como será o procedimento. O senhor presidente acatou junto 

ao plenário, o pedido de vista, informando que irá convocar uma sessão extraordinária 

para o dia 31 de Agosto de dois mil e vinte e um, pois a matéria tem prazo; A matéria 

veio acompanhada do ofício nº 134/2021, bem como a mensagem de justificativa do 

poder executivo. Em seguida, a secretária fez a leitura do requerimento nº 22/2021, de 



autoria do vereador José Ivanilson Costa, solicitando que seja construído banheiro 

público com acessibilidade na sede do município; o senhor presidente colocou em 

discussão, o senhor José Ivanilson Costa, justificou sua solicitação, acha de grande 

importância os banheiros podendo ser usado por visitantes ou até mesmo em festas as 

pessoas usarem; o senhor presidente colocou em votação, sendo aprovado por 

unanimidade; Dando continuidade, a secretária fez a leitura do projeto de resolução nº 

05/2021 concede título de cidadão honorário ao senhor André da Silva Moraes de autoria 

do senhor José Neto Fernandes Leal, o qual fez uso da palavra agradeceu ao presidente 

da câmara municipal de Barra de Santana pelo convite para participar da solenidade de 

entrega de título de cidadão do Padre André Moraes, falou dos serviços prestados que o 

padre desenvolveu através da paróquia, falou que está apresentando o título e pediu para 

os vereadores que queiram subscrever, a matéria foi aprovada por unanimidade. 

Continuando com as (tei) digo, leituras das matérias, a secretária fez a leitura do 

requerimento nº 23/2021 que seja colocado iluminação na vida PB 196 que liga à Sede 

ao Bairro Rosa Mística. Outro Requerimento nº 24/2021 cria auxílio para as famílias 

carentes do município com recursos próprios. Outro requerimento nº 25/2021 que seja 

doado máscaras e álcool em gel para toda população mensalmente até o fim a pandemia 

do covid 19. Mais um requerimento n° 26/2021 que seja suspensa a taxa de iluminação 

pública no município até acabar a pandemia; outro requerimento n° 27/2021 que seja 

feito o patrolamento na estrada que dá acesso ao acentamento novo campo; já o 

requerimento n° 28/2021 que seja aberto e limpo a via de acesso para veículo onde dá 

sentido à antiga salgadeira que fica localizada na transversal da Rua São Sebastião e 

colocar iluminação no setor. O senhor presidente colocou em discussão, fez uso da 

palavra o senhor Marceliano José de Deus, autor dos requerimentos citados; falou que 

todas as solicitações foram feitas na gestão anterior as quais foram, a não ser para 

visitadas, o qual não ver motivo para tal veto a não ser para lhe atingir; falou que o 

companheiro Jeciel Oliveira Gonçalves também teriam colocado algumas dessas 

matérias. Ainda com a palavra, o vereador agradeceu ao senhor Erasmo Rafael, falou 

que entende sua preocupação, porém já aconteceu vezes nesta casa vir matérias como 

essa sem uma justificativa clara, sendo a mesma coisa de assinar um cheque em branco, 

a exemplo do galpão que aprovaram um valor e a obra não foi entregue, nem a câmara 



teve satisfação “retificando, onde lê-se galpão, o correto é lê-se ginásio”. Ainda com a 

palavra o vereador pediu publicamente desculpas ao senhor Hugo Henrique Alves 

Barreto Gonçalves por ter lhe julgado sobre o veto de suas matérias, sendo que no 

período o senhor Hugo Henrique não estava mais tendo acesso e que o responsável em 

vetar ou sancionar é o prefeito; perguntou ao senhor presidente se tinha resposta sobre a 

vinda do engenheiro e do secretário de obras vir a esta casa para dar explicação. O senhor 

presidente respondeu que foi enviado convite a todos os mencionados no plenário, 

porém não obteve respostas. Ainda com a palavra o senhor Marceliano José de Deus 

falou sobre criar auxilio para os desportistas; ter wi-fi em praça pública; pediu 

verbalmente que a prefeitura fizesse um mapeamento para fiscalizar os animais soltos e 

nas PB 196, pediu o controle do combustível, dos transportes locados de janeiro até o 

momento, falou e o mostrou os valores pago para a mídia no município, frizou que não 

irá mais pronunciar os nomes dos ex gestores, que agora o prefeito é o senhor Marcelo, 

que não está o criticando, desejando boa sorte, falou que a câmara está à disposição em 

ajudar o prefeito a tirar do papel e colocar em prática as ações, o alertou sobre os gastos 

absurdos, por fim agradeceu ao presidente da câmara pelo atendimento às suas 

solicitações. O senhor Thyago André Mineiro de Araújo, fez uso da palavra, falou que 

concorda para com a sessão extraordinária na câmara mesmo, pediu ao prefeito para dar 

atenção em realização de cursos de costura, debateu com os vereadores sobre reunião 

que aconteceu com os comerciantes onde muitos não sabiam, perguntou ao presidente 

sobre sua propositura do auxílio às famílias durante à pandemia, se a câmara obteve 

alguma resposta; agradeceu a presença do senhor Erasmo Rafael, falou que na sua 

opinião deixaria um funcionário para ajudar as pessoas que não tem acesso à internet. 

Fez uso da palavra o senhor José Ivanilson Costa, enfatizou as palavras do vereador 

Marceliano José de Deus, por ter a humildade de pedir desculpas publicamente quando 

reconhece um erro; agradeceu ao acessor de cultura Erasmo Rafael pelas explicações, 

porém acha muito rápido aprovar, por isso pediu mais um tempo para que não estejam 

assinando cheque em branco, deixando claro que não está sendo contra, apenas para se 

inteirar mais sobre a matéria, citou também sobre a reunião com os comerciantes o qual 

não participou pois não foi convidado, também enfatizou a possibilidade de um auxílio 

para os desportistas. Na vez do senhor Cícero Romão do Nascimento, no uso de suas 



palavras, perguntou ao acessor de cultura, como será feita a comissão de como será  

distribuído o auxílio, parabenizou o governo do Estado e o ex prefeito “Beto” pela 

tiragem dos documentos recentemente; junto com o vereador Marceliano José de Deus, 

agradeceram ao deputado Federal Wellington Roberto, pelos benefícios trazidos ao 

município. O senhor Carlos Roberto da Silva na oportunidade  parabenizou o acessor de 

cultura, perguntou o porque só agora que a sua empresa foi contratada, enfatizou sobre 

o auxílio para as famílias carentes durante a pandemia, onde já existe Federal, acha de 

grande importância ter a Lei Municipal. O senhor Erasmo Rafael respondeu de forma 

objetiva a todos os vereadores agradeceu ao presidente pelo espaço e está à disposição 

para quaisquer dúvida. O senhor presidente agradeceu ao senhor Erasmo Rafael pelos 

seus esclarecimentos, deixando esta casa à disposição, comunicou que a próxima sessão 

ordinária será dia nove de setembro, convocou diretamente os senhores vereadores para 

a sessão extraordinária do dia 31 de Agosto para apreciar e deliberar o projeto de lei n° 

351/2021, que se refere a lei Aldir Blanc, não havendo nada mais a tratar , o senhor 

presidente encerrou a sessão e ordenou a secretária a lavrar esta Ata, a qual está assinada 

por mim, Edinalva Liliane Carlos da Silva, que secretariei os trabalhos, devido a redatora 

de atas está impossibilitada conforme atestado médico, protocolado nesta casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Riacho de Santo Antonio, Estado da Paraíba.   


